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Grunnen til at 
jeg skriver disse 
linjene, er at jeg 
har et savn. Jeg 

savner barna ved nattverdbordet. 
Jeg er vant med at familier kommer til nattverd 
sammen. Det er både fint og oppbyggelig å 
møte barna ved nattverdbordet. Da blir det også 
litt trist å se at barna i våre kirker sitter igjen i 
benkene når mor og far går til nattverd. 
Det er berikende for menigheten å ha barna 
med til nattverdbordet, og jeg vet av egen erfar-
ing at det er direkte oppbyggelig å gå til nattverd 
som familie. 
I informasjonen fra Den norske kirke om natt-
verd står det at barn som er døpt og har fått 
veiledning om nattverden, kan delta ved natt-
verden sammen med sine foreldre, faddere eller 
andre som har medansvar for barnets kristne 
oppdragelse.
Barna er gjennom sin dåp fullverdige medlem-
mer av menighetens fellesskap, og som sådan 
har de også adgang til nattverden. 

Det er også en kjensgjerning at praksisen med 
barns deltakelse i nattverden endret seg radikalt 
i løpet av noen tiår. Dette gjelder både i luthersk 

og i økumenisk sammenheng, nasjonalt så vel 
som internasjonalt. I Den norske kirke ble nat-
tverden først løsrevet fra konfirmasjonen i 1965. 
Så ble det åpnet opp for barn fra 12-årsalderen i 
1969, og deretter med 6–7 årsalderen som nor-
malt nedre grense i 1978. I dag ser vi en praksis 
med enda yngre barn som deltar i nattverden. 
Dette skjer i Den norske kirke, og også i luther-
ske frikirker og misjonsorganisasjoner

Jeg er klar over at det er lange tradisjoner i 
Nord-Troms for at konfirmasjon er tidspunk-
tet for å gå til nattverd for første gang, så barn 
ved nattverdbordet er kanskje en ny tanke for 
mange i menigheten? Men det behøver altså 
ikke å være slik. Kanskje tiden er inne for å 
slå et slag for barns deltakelse også i våre me-
nighet her i Nordreisa? Som sagt, jeg tror det 
kan berike vårt menighetsfellesskap, og jeg tror 
også at det vil berike barnas opplevelse av å gå 
til gudstjeneste. Sistnevnte er kanskje det viktig-
ste argumentet for aktivt å åpne nattverdbordet 
også for våre barn. 

Hans Olav Westen
Prostiprest. 

E Barn og nattverd

EVakant soknepreststilling
Som kjent gikk Bjørn Ivar Hammervold nå i mars av som sokneprest i Nordreisa etter vel 8 år i 
stillingen.  Ved utlysningen nå i vinter ble det i Nord-Hålogaland bispedømmeråd ingen tilsetting 
av ny sokneprest, man valgte en ny utlysning for å få et bredere søkergrunnlag.  Bispedømmerå-
det har nå etterpå videre bestemt at på grunn av trang økonomi blir noen stillinger i hvert prosti 
stående vakant en periode.  Det betyr at stillingen som sokneprest i Nordreisa først blir lyst ledig 
i august og med mulig tiltredelse på nyåret i 2017.  Prostiprest Hans Olav Westen kommer derfor 
til å arbeide noe mer i Nordreisa enn tidligere, og samlet antall gudstjenester blir noe redusert.

Prost Hans Erik Schjøth
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Prosjekt kirketaket
Altafirmaet Tømrer Gøran Romsdal AS er nå i 
full gang med jobben med taket på Nordreisa 
kirke. Hver takstein skal tas ned, nytt underlag 
skal legges før taksteinene monteres på igjen. 
Vi skal også få montert snøfangere - som også 
stopper takstein. I tillegg skal de etterisolere på 
mørkeloftet over kirkerommet. Resultatet skal 
bli et helt og pent – og ikke minst trygt tak som 
også holder bedre på varmen. 

Status per 19. mai er at de er i gang med tårnet, 
sakristitakene og taket over koret. Så langt er 
tilbakemeldingen fra håndverkerne at det ser 
bra ut, det er ikke avdekket større skader enn 
forventet. Vi krysser fingrene for at det fortsetter 
slik. 
Som entreprenører flest jobber de lange dager 
fra mandager til torsdager. Dette betyr at i an-
leggsperioden legger vi begravelser bare til fre-
dager, mens vigsler og gudstjenester er uberørt 
i helgene.  

Festeavgift
I forrige utgave av menighetsbladet varslet vi in-
nføring av festeavgift for reserverte gravplasser 
i tilknytning til graver som blir tatt i bruk. Fes-
teavgift må vedtas i kommunestyret, og menin-
gen var at dette skulle opp i desembermøtet i 

fjor. Ved en inkurie ble ikke denne saken tatt 
med på sakskartet, og dermed ikke behandlet. 
Vi har derfor per nå ikke hjemmel for å kreve 
festeavgift, og avventer behandling i kommune-
styret ved neste anledning. 
Derfor; dere som har festet gravplass så langt i 
2016 får dermed ikke faktura i denne omgang.  

Historier fra kirkegårdene
Vi presenterer i denne utgaven historien om 
Arne Gjetmundsen som er et av navnene på 
minnebautaen over falne fra Nordreisa under 
andre verdenskrig. Historien hans er spesiell, 
men ukjent for mange. Det finnes et utall slike 
unike menneskeskjebner, spesielle omsten-
digheter knyttet til dødsfall og andre ting som er 
verdt å ta frem i lyset gjennom menighetsbladet. 
Jeg utfordrer herved våre lesere til å bidra med 
historier fra nær eller fjern fortid, både veldoku-
menterte historier men også historier som er 
overlevert muntlig. Det er flott om noen skriver 
ned selv, men kom gjerne også med tips om 
historier som kan gjengis fra allerede utgitte 
publikasjoner. Fellesnevneren bør uansett være 
personer som er begravet på våre kirkegårder, 
eller som har hatt tilhørighet til soknet. 

Ringemekanikk Rotsund kapell
Nordreisa sokn mottok i 2014 en stor gave i 
forbindelse med avviklingen av Giæverlegatet 
øremerket mekanisk klokkeringing i Rotsund 
kapell. Ved årsskiftet var saldoen 131 210 kr.
 
En komplett løsning for ringeautomatikk vil si et 
datastyrt mekanisk anlegg som gjør at kirketjen-
eren ikke trenger å gå opp i tårnet for å betjene 
kirkeklokkene. Dette omfatter en programmer-
bar styreenhet, kimehammer (for enkeltslag), 

EKirkevergen informerer

(fortsettes neste side)
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ringemotorer som setter selve klokkene i bev-
egelse, radiostyring og lukeåpnere. I Rotsund er 
det to klokker og vi trenger derfor to ringemo-
torer som dermed fordyrer anlegget.                     
Det er bare én aktuell leverandør av slike anlegg; 
nemlig Olsen Nauen klokkestøperi (etablert 
1844). De har levert kirkeklokkene i alle våre 
kirkebygg, samt ringeanlegget ved Oksfjord og 
Straumfjord kapell.

I dialog med Olsen Nauen har vi kommet frem 
til en realiserbar løsning. Vi måtte prioritere bort 
lukeåpnere for å redusere kostnadene, som 
betyr at kirketjeneren må opp i tårnet og åpne og 
lukke lukene ifm hver kirkelige handling. Likevel 
blir det mange færre turer opp og ned trappene 
og mye tid og arbeid spart. Vi valgte også bort 
fjernstyring for å komme i mål innenfor buds-
jettet. Begge deler kan ettermonteres ved en 
senere anledning om det skulle bli aktuelt. 
Nå er det bare et hinder som gjenstår; 
bispedømmerådet må godkjenne vår søknad 
om montering av anlegget. Statusen som liste-
ført kapell betyr at slike tiltak skal godkjennes av 
bispedømmerådet som igjen innhenter riksan-
tikvarens uttalelse. Nå venter vi på at riksan-
tikvaren skal uttale seg. Men vi krysser fingrene 
og håper det beste – i beste fall kan vi få montert 
automatisk ringeanlegg allerede i august i år. 

Noen vil nok spørre om ikke Nordreisa sokn 
kan bidra med finansiering av mellomlegget slik 
at vi kan få et komplett anlegg i Rotsund med 
fjernstyring og lukeåpnere. Det korte svaret er 
at med den økonomiske situasjonen vi står i må 
vi nøye prioritere hva vi bruker ressursene våre 
på. Gaven fra Giæverlegatet muliggjør ringeau-
tomatikk som vi ellers ikke ville hatt mulighet til 
å realisere. Det vil definitivt lette arbeidshverda-
gen for kirketjenerne, men ikke på en slik måte 
at vi kan innhente en effektiviseringsgevinst 
i kroner og øre. Det er derfor prinsipielt rett at 

vi ikke bruker vesentlige beløp utover legatets 
midler. 

Ny gravlund på Rovdas
VERTE landskap-arkitektur AS fra Alta vant 
kontrakten om å utarbeide skisseprosjektet for 
gravlunden, det vil si planlegge hvordan områ-
det skal bli seende ut, gravområdet, avkjøringer, 
parkeringsplasser og lignende. Prosessen er 
ikke helt ferdig enda, men hovedtrekkene er på 
plass: Ny Rovdas gravlund blir en skogskirkeg-
ård med åpne rom (også kalt skogslunder) i den 
eksisterende skogen. Hver lund er stor nok til å 
vare i ca 15 år. Etter det utvides området med 
nye lunder etter hvert som eksisterende lunder 
fylles opp. Lundene vil være åpne og solbelyst, 
med utsikt mot fjellene i sørvest. Gravplassene 
er tenkt orientert mot øst / sørøst.
Vi i kirkestaben har bidratt gjennom hele pros-
essen, og vi føler vi har kommet frem til gode 
løsninger. Vi tror derfor gravlunden vil bli fin og 
funksjonell. 

Magnar Solbakken
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ENå kan du gi kollekt med mobilen
Først og fremst; kollektbøssa kom-
mer ikke til å forsvinne, du kan i 
overskuelig fremtid fortsatt basere 
deg på å gi sedler og mynter under 
gudstjenesteofringene. Likevel, det 
blir flere og flere av oss som ikke 
lenger går med kontanter på seg. 
Dermed får man ikke gitt kollekt un-
der søndagsgudstjenesten.  
Vi har over år diskutert alternativer 
til kontanter til ofringene og har nå 
landet på appen mCash. Dette av 
tre grunner: 
1.	 Den leveres av vår bank-

forbindelse, Sparebanken 
Nord-Norge, men fungerer 
like godt uansett hvilken bank 
du bruker. 

2.	 Siden Sparebank1 også er den 
lokale banken som sponser 
lag og foreninger i nærmiljøet 
tror vi at mCash etter hvert blir 
mye utbredt i lokalsamfunnet. 
Det vil derfor være praktisk 
om mCash kan brukes i kirka, 
på idrettsarrangementer og 
loppemarkeder, så vel som i 
lokalbutikkene. 

3.	 mCash er billigst i bruk; 20 
øre per transaksjon, pluss 
1,8 prosent av beløpet du gir. 
Dette vil si at når du gir 100 
kroner går 98 kroner til offer-
formålet. 

Hvordan fungerer det?
Man laster ned og installerer 
app’en, knytter til et betalings- eller 
kredittkort, og beskytter app’en 

med en personlig kode. I kirka 
setter du mobilen på lydløs, siden 
tjenesten trenger internettilgang 
fungerer den ikke i flymodus. Når 
vi kommer til gudstjenesteled-
det ofring tar du frem mCash på 
mobilen og skanner QR-koden i 
gudstjenesteprogrammet eller bak 
altertavla, velger beløp og godkjen-
ner med kode. QR-koden fungerer 
selvsagt på uansett tidspunkt, men 
det er et poeng i seg selv og behol-
de ofringen som en kollektiv han-
dling som del av gudstjenesten. 

Mobil under gudstjenesten?
For mange av oss er det en 
selvfølge at man ikke fikler med 
mobilen under gudstjenesten. Et-
ter hvert har det kommet app’er for 
både Bibel og salmer slik at mobil-
bruk har blitt mer vanlig. mCash er 
en ny legitim grunn til mobilbruk i 
kirka, men alt med måte. 

Oppsummering
Vi har brukt mCash ved ofringer 
siden begynnelsen av mai, og 
flere har også kjøpt sine konsert-
billetter med app’en. Erfaringen til 
nå er at det fungerer veldig greit, 
også regnskapsmessig. Det at det 
er så enkelt i bruk og koster så lite 
gjør oss overbevist om at mCash 
er kommet for å bli i Nordreisa 
sokn. Vi er uansett veldig glade for 
å kunne tilby et tillegg til kontanter, 
og er spente på utviklingen videre.

Magnar Solbakken

Dette er det første bildet

Skroll nedover og velg 
beløp ved å trykke på 
«+». Trykker du to ganger 
dobler du beløpet. 

I dette skjermbildet be-
krefter du betalingen.
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…død 19. mai 1941». Dette 
er alt det står om sersjant 
Arne Rikard Gjetmundsen 
på minnebautaen over falne 
under andre verdenskrig som 
er reist ved Nordreisa kirke. 
Mange ganger har jeg stått 
ved denne bautaen og stus-
set på datoene i forhold til 
årstallet – led han av sine 
krigsskader et helt år før han 
døde? 
Vi har fått lov til å gjengi fra 
boka Menneskeskjebner i 
Nord-Troms – Nordreisa, 
skrevet av Kari Digre –som 
faktisk er søster til avdøde 
Arne Rikard Gjetmundsen. 

Barndom og oppvekst
Arne Rikard Gjetmundsen var født 16. september 
1918 og var fra Skogstad i Nordreisadalen. Hans 
far var skogbetjent Sigurd Gjetmundsen født 
på Kviby i Alta. Moren Alma var lærerinne, med 
Skjønsberg som pikenavn, fra Galgur i Nordreisa. 
Arne ble for-tidlig født og var preget av at moren 
hadde hatt spanskesyken tre uker under svanger-
skapet. Han var så svak at han ble pakket inn i 
bomull, og matet med fløte via pipette og kom seg 
etter hvert.  
Etter fullført folkeskole gikk han ungdomsskolen 
og første klasse på realskolen på Senja - famil-
ien hadde ikke råd til at han skulle fullføre reals-
kolen.  Etter hvert tok han Troms landbruksskole 
ved Gibostad, han ble uteksaminert i april 1938. 
Samme sommer ble han elev ved Befalsskolen 
for infanteriet i Nord-Norge. Han fant seg til rette 
i Harstad både på skolen og i ungdomsmiljøet, 
og hevdet seg meget godt som befalselev og ble 
beskikket som sersjant i 1939.  

Etter en høst med vikariater 
som lærer ved Hysingjord og 
Nordmannvik folkeskoler, ble 
han 19. januar 1940 – etter 
eget ønske – innkalt til nøytral-
itetsvakt der han var til påsken 
1940.   		  H a n 
ønsket egentlig å delta som friv-
illig i Vinterkrigen i Finland, men 
som underoffiser fikk han ikke 
tillatelse til å reise før krigen var 
over. 

Narvikfronten
Den 10. april 1940 ble Arne 
Gjetmundsen innkalt til In-
fanteriregiment nr 16, første 
bataljon, andre kompani under 
kaptein Gunnar Elstad. Sersjant 
Gjetmundsen tjenestegjorde 

som nestkommanderende i tredje tropp med de 
samme soldatene som fra nøytralitetsvakten. De 
norske avdelingene var svært dårlig utstyrt – de 
hadde ikke engang hjelmer. Enkle telt uten bunn, 
tynne soveposer og svært liten mulighet til op-
pvarming. Med vekslende vær og vått utstyr var 
det svært tøffe forhold soldatene levde under ved 
Narvikfronten. 
Tyskerne hadde inntatt Narvik og som ledd i dette 
hadde de befestede stillinger i fjellene rundt. 
Kampene ved Narvikfronten handlet om å angripe 
fiendens posisjoner på høyder og fjellpartier for 
å drive tyskerne tilbake og selv innta stillingene. 
Dette betyr at man må angripe i oppoverbakke 
med tunge våpen i til dels dyp snø. Samtidig er 
man sårbar for fiendtlig beskytning fra overhøyde. 
Kampene ved Kubergplatået (820 moh) og høyde 
794 (dvs 794 moh) var en slik operasjon. Fra Ku-
berget behersker man terrenget i vid omkrets, 
og tyskerne hadde befestet området tungt med 
mange automatvåpen, og var i tillegg støttet av 

E"Såret ved Kuberget 18. mai 1940... 
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fly. Gjetmundsens bataljon fikk ordre om å ta Ku-
berget den 15. mai 1940. Kampene om Kuberget 
skulle komme til å vare mange dager, først 22. 
mai ble tyskerne tvunget til retrett. 
Kampene bølget frem og tilbake, og begge parter 
forsøkte storming av stillinger. Det var ved et slikt 
lynangrep Gjetmundsen ble såret. Ved hans raske 
handling og utmerkede håndtering av maskin-
geværet reddet han sine to lag fra tilintetgjørelse 
og drev fienden tilbake. 
Det ble først antatt at Gjetmundsen var falt. Med-
soldat Torberg Thorbergsen beskriver situasjonen: 

«… jeg så at han lå med åpne øyne. Jeg un-
dersøkte hodet, men fant ikke noe kulehull 
verken inn eller ut. Jeg leita i håret men fant 
ikke noe. Så gikk det opp for meg at far min sa 
at når vi slakta sauer, du skal huske på alltid å 
undersøke om sauen beveger seg før du skjer 
i han. Du skal pekke han på øynene. Så lenge 
han bevege øyan (…) da er han ikkje død. Da 
Gjetmundsen lå med begge øyan åpne, så pe-
kka eg han på det ene øyet – han blonka, så 
pekka eg det andre øyet, han blonka, der og. 
Da spratt eg opp, han er ikkje død, det er jo liv 
i han!»

Så nært var det altså at historien om Arne Gjet-
mundsen endte ved Kuberget. Det skulle ta rundt 
seks timer før han fikk sanitetskyndig hjelp, og 
minst 12 timer før han nådde feltsykehuset på 
Setermoen – blind, døv og lam.  Gjetmundsen 
har senere fortalt at han følte og hørte alt som 
foregikk rundt han, men han kunne selv ikke bev-
ege en muskel. 

Han ble liggende på feltsykehuset til kapitulas-
jonen. Pasientene skulle nå flyttes til Lyngen 
– Solhov ungdomsskole ble omgjort til sykehus. 
Reisen ble forsinket av dårlig vær, og det gikk 
utover stellet av de sårede. Det tok for lang tid 
før Arne Gjetmundsen fikk skiftet bandasje, og 
det gikk betennelse i såret. Han ble derfor videre-
sendt til Tromsø sykehus og nye operasjoner. Da 
var såret i hodet 12 cm langt, to cm bredt og to 
cm dypt. 
På sykehuset ble han langsomt bedre, men var 
fortsatt delvis lam på høyre side. Han måtte bruke 
stokk da han ble utskrevet, og kom hjem 23. au-
gust 1940. Den unge mannen jobbet hardt for å 
aktivisere seg. Han spilte sjakk og klarte å sykle; 
han trådte hardt med den friske foten slik at den 
svake foten fulgte med. Såret ble gradvis bedre, 
men i september ble han smittet av forkjølelse og 
ble dårlig. Etter tre døgn til sengs ble han bedre, 
men tilstanden forverret seg igjen. Den 11. okto-
ber ble han sendt til sykehuset med sjøfly – det 
ble konstatert hjernehinnebetennelse. Han lå 
delvis bevisstløs til 2. februar 1941, da han ble 
sendt til Rikshospitalet i Oslo. Der kom han seg; 
15. april var statusen: Han er blitt sprek i det siste 
(…) Såret i hodet blir mindre og mindre. Armen er 
nokså vissen enda, men benet er bedre.
 
16. mai var det igjen materiedannelse i såret. 
Etter to nye operasjoner var det slutt natt til 19. 
mai 1941. Forsvaret dekket alle utgifter med Arne 
Gjetmundsens båre og hjemsendelse. Kisten 
ble satt inn i en kasse dekket av et stort, norsk 
flagg. Pinseaften 31. mai 1941 ble den kransoms-
mykkede kisten kjørt nedover Reisadalen. De 
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tyske soldatene som var tvangsinnlosjert også i 
nabohusene sto i givakt langs veien. Nordreisa 
kirke var okkupert som innkvartering av 130 tyske 
soldater, og likhuset var stallrom for hestene. 
Begravelsesseremonien skjedde derfor ute på 
kirkegården 1. juni 1941. 

Epilog
Så langt Kari Digre, jeg tar med litt fra boka 
Fjellkrigen 1940; av Vollan og Berg, (1999). 
Totalt falt det 16 mann fra de to bataljonene i IR 
16 under kampene i Narvikfjellene fra 9. april til 9. 
juni. To mann (inkludert Gjetmundsen) falt ved Ku-
berget, og ytterligere fem i tilknytning til kampene 
om Kubergplatået fra 14-20. mai. På tysk side var 
tapene langt større. 

Hvor stor betydning kontrollen over Kuberget var 
illustreres med kompanisjef Elstads vurdering 23-
24. mai når de hadde besatt toppen: Når unntas 
de verste flyangrep hadde vi nå to rolige dager. 
Kun en liten styrke hadde vi nå på vakt i stillin-
gene, som i seg selv nesten var uinntagelig. Vi 
kunne ikke forstå hvorfor fienden gav opp disse. 
Var de helt utkjørt? At Kuberget måtte oppgis når 
høydene omkring 794 ble rømmet, er innlysende, 
for derfra kunne vi beherske Kuberget. Det viste 
seg nemlig at vi fra vest kunne bestryke hele syd-
skråningen hvor tilførselsveiene lå. 

Av kirkeverge Magnar Solbakken
(For øvrig kaptein og reserveoffiser i  

Hærens sanitet) 

EKonfirmasjon 2017
 
Nå tidlig i august går det ut brev med all informasjon som dere trenger for å melde dere på 
til konfirmasjonsundervisning det kommende skoleåret.  Tirsdag 23. august mellom kl 14-17 
er det konfirmantinnskrivning med personlig oppmøte på Kirkebakken.   Konfirmantene og 
foreldre bes også om å holde av datoen for presentasjonsgudstjenesten og foreldremøtet i 
september, se gudstjenestekalenderen annet sted i bladet.

Konfirmasjonsgudstjenestene i 2017 blir følgende steder og datoer:
•	 Lørdag 27. mai i Nordreisa kirke kl 11: Klasse 9A
•	 Søndag 28. mai i Nordreisa kirke kl 10: Klasse 9B
•	 Søndag 28. mai i Nordreisa kirke kl 12: Straumfjordnes
•	 Søndag 4. juni i Rotsund kapell kl 11: Elevene fra Rotsund/Havnnes/Bakkeby/Hamneidet

Info om utleie av Kirkebakken menighetshus til konfirmasjon:
Utleie til konfirmasjonsselskap skjer ved loddtrekning samme høst som konfirmantåret begyn-
ner. På foreldremøtet etter presentasjonsgudstjenestene åpnes det for å melde seg på loddtre-
kningen. I hovedsak leies det ut til én konfirmant på lørdagen og én på søndagen, men det er 
fullt mulig å være flere om å leie sammen. For info om huset, se www.nordreisasokn.no



9

Menighetsbladet finansieres gjennom annonser  
og frivillig abonnement.

Takk for støtten!

(Beløpet kan endres)

300  00
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EHverdagsklubbens kirkeprosjekt 

Hverdagsklubben for jenter og gutter fra 10 til 13 
år har denne våren fordypet seg i første del av 
prosjektet: Reisaelva – fra hav til vidde!
	 11 jenter og gutter har møttes åtte onsd-
ager og fordypet seg i nærområdets historie, der 
bosetting langs Reisaelva og tilblivelsen av  Nor-
dreisa kirke har vært et sentralt tema.
	 Vi har hatt besøk av historiker Kari Digre 
som har delt sin kunnskap om bosettingen langs 
elva på 1800-tallet. Vi har lært om de tre stammers 
møte. Tove Reibo har lært oss kvenske salmer 
og kvenske stedsnavn. Geirmund Vik og Birgit 
Nielsen har demonstrert hvilket enormt arbeid 
hestene gjorde for å trekke tømmer frem til kirke-
tomta på midten av 1800 tallet. Tømmeret ble fellt 
i Kirkestilla og  fløtet ned Reisaelva til Storslett før 
hester trakk tømmeret frem. Årets hverdagsklubb 
har hatt gleden av å ha ivrige deltagere med stor 
skaperglede. Onsdag den 8. juni stilte ungene 
ut sine arbeider på Kirkebakken menighetshus 
og under den årlige kvenske gudstjenesten på 
Bergmo bedehus deltok de med å synge kvenske 
salmer og å vise frem deler av utstillingen sin. 

	

Vi gleder oss til å fortsette del 2 av hverdagsklub-
ben : Reisaelva – fra hav til vidde, mellom himmel 
og jord. Oppstart vil bli annonsert.

Trosopplærer Wenche Offerdal
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Okhaldunga times
Hver måned får vi et nyhetsbrev på e-post fra Kristin og Erik Bøhler 
som arbeider for Normisjon på sykehuset i Okhaldunga i Nepal. 
Nordreisa menighet har som kjent signert en avtale om å bidra 
med midler til dette sykehuset, spesielt et prosjekt som omfatter 
barnehelse og ernæring. Her følger noen linjer fra deres siste ny-
hetsbrev:

 

Kjære venner - vi har flyttet inn!!
Det er åtte år siden det ble klart at vi ville trenge å 
utvide og oppgradere sykehuset her. Særlig
to typer opplevelser som satte i gang disse tan-
kene, sitter sterkt i:
- Den lille jenta med svært alvorlig lungesykdom 
som var innlagt i tre uker på vårt trange lille «In-
tensivrom», der det også er fire andre senger. I 
løpet av den tiden opplevde hun tre ganger at 
pasienter døde i nabosengene under dramatiske
omstendigheter. Avstanden fra hennes seng til 
disse sengene var en halv meter. De som drev 
gjenoppliving, uten å lykkes, måtte nærmest 
krabbe opp i hennes seng for å gjøre det. Det var 
fryktelig skremmende for henne, og vi opplevde 
det som en uverdig måte å behandle en liten jente 
som selv svevde mellom liv og død, på. Behovet 
for mer plass var påtrengende, og har bare økt 
siden da.
- Det er kaldt her om vinteren, og sykehuset har 
ikke hatt noen form for oppvarming. Flere ganger 
har vi opplevd at vi ikke hadde noe trygt, varmt 

sted å behandle svært underernærte barn som 
ble innlagt med lungebetennelse i vinterkulda. Jeg 
er overbevist om at flere av dem kunne overlevd 
hvis vi hadde kunnet behandle dem i varme om-
givelser. Noen har bokstavelig talt frosset i hjel, 
andre har dødd fordi underkjølte har gjort den lille 
kroppen mindre motstandsdyktig mot infeksjoner. 
Slike opplevelser satte i gang drømmer som etter 
hvert ble til planer, som så førte til
byggearbeider. Og nå er vi der! Vi flyttet inn i det 
nye, flotte sykehusbygget på onsdag 27. april 
2016!! Her er det bedre plass enn før, større In-
tensivrom, varmeanlegg på barnerommet og flere 
andre rom, og sentralt anlegg for oksygentilskudd. 
Okhaldunga Times´ lesere har vært med og gjort 
dette mulig, bli med og se:

Hilsen Kristin og Erik

Hjelp oss å fortsatt bygge et jord-
skjelvsikkert sykehus i Okhaldhunga!  

Bruk Normisjons kontonummer: 
1503.02.13537

Merkes ”Nytt sykehus i Okhaldhunga.  

Vi er nettopp kommet inn i det nye sykehuset og her 

er vi beredt! I tjeneste for folket og vår bønn er at det 

må bli til Guds ære, som er sykehusets motto.
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DØPTE:
13.12. Emilie Bergland-Karlstrøm
            Johan Rasmus Viken Nilsen stf.
18.12. Vilde Alice Nilsen
31.12. Thomas Eilertsen
10.01. Emine Solheim-Hammari
07.02. Matheo Lunde-Nordberg
            William André Mjøs
            Alina Iversen
14.02. Sander Steinvik-Berg
13.03. Martin Hansen Bernhof
20.03. Mathilde Aurora Bøklepp
27.03. Eleah Marlen Johansen Tretten stf.
            Mia Mikalsen Ringstad
            Saga Lund Båtnes
15.05. Kaspian Wahlmann Hanssen
            Mathilde Marie Isaksen
22.05. Hedda Johanne Hammari
            Emelie Steinsvik stf.
            Isak With Rundhaug

DØDE:
23.11. Håkon Marinius Næss f. 1941
03.12. Ruth Sigrid Bakke f. 1929
25.11. Svein Inge Mikkelsen f. 1953
07.12. Lydia Ovedia Jensen f. 1925
15.12. Magnus Ingvald Moe f. 1923
17.12. Ruth Amalie Jakobsen f. 1936
22.12. Gunda Henrikke Martine Karlsen f. 1923
25.12. Hedly Ingvald Leirvåg f. 1927
02.01. Solveig Johnsen f. 1937
07.01. Erling Sigvart Brataas f. 1930
13.01. Gerd Bless Nilsen f. 1926
17.01. Edrun Synnøve Nilsen f. 1946
07.02. Margit Steinsvik f. 1927
07.02. Eva Britt Henriksen f. 1947
01.03. Kirsten Hennie Flaskerud f. 1944
15.03. Kirsten Olaisen f. 1937
17.03. Ingvarda Petrea Nilsen f. 1919
22.03. Charlotte Marie Johnsen f. 1923
28.03. Liv Sandberg f. 1922
06.04. Johannes Arnold Olsen f. 1926

13.03. Ragnar Arvid Samuelsen f. 1931
02.05. Alvin Berton Gamst f. 1921
01.05. Kjell Ragnar Mikalsen f. 1935
14.05. Arne Andersen f. 1934
18.05. Elsa Røkenes f. 1934
25.05. Gjert Henriksen f. 1932
24.05. Asbjørn Holm f. 1940
20.05. Lars Bernhard Andersen f. 1928

VIGDE:
18.12. Lenita Pedersen og
            Jan Petter Nilsen.
30.12. Inger Johanne Regine Moen og
            Nils Morten Isaksen Hætta.
31.12. Monica Eilertsen og
            Christer Eilertsen.
09.01. Lovise Olsen og
            Hans Øyvind Jenssen.
14.02. Marianne Steinvik og
             Daniel Mathias Berg.
18.03. Jampee Kingmanee og
            Svein Birger Hjellnes.

KONFIRMERTE:

Konfirmasjonsgudstjeneste i Nordreisa kirke  
lørdag 28 mai

Johannes Vang 
Lea Johanne Storslett
Ragnhild Kristiansen
Marie Nyvoll 
Ronja-Emilie Nyvoll Bergland 
Vebjørn Albrigtsen Veibakken 
Harald Marinius Rikardsen Hauge
William Bakkehaug Persen,
Jørgen Elias Johansen
Nica Ruben Johansen
Henrik Kristiansen
Lea Emilie Kristiansen
Hilde Olsen
Stine-Marie Nørgård,
Aleksander Rasmussen Isaksen.

ESlekters gang  
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Konfirmasjonsgudstjeneste i Nordreisa kirke 
søndag 29. mai

Vebjørn Karlsen
Kine Margrethe Mienna Henriksen
Jonas Rene Johansen 
Carl Fredrik Haslund Salo
Daniel Johannes Nyvoll
André Ringstad 
Marthine Frantzen Dalvik, 
Isak Sørensen 
Markus Holmen Larsen
Sofie Rikardsen
Sindre Frantzen Dalvik 
Erling Einevoll, 
Charlotte Sofie Pedersen Holmgren
Anna Elise Rikardsen Jaatun

Konfirmasjonsgudstjeneste i Rotsund kapell 
søndag 5. juni

Julie Josefine Bjørgve
Beate Fyhn Kiil
Eirill Helene Olsen

 

Elektroinstallatør

Nils-Roald Nilsen AS
Straumfjord, 9151 Storslett

Tlf. 77 76 49 65 / 91 70 40 60

EKirkeforening
Nordreisa kirkeforening har sine møter på Kirke-
bakken menighetshus en onsdag hver måned kl 
18. Datoene for høstens møter er 21. september, 
19. oktober og 16. november. Alle er hjertelig 
velkommen til en hyggelig stund med andakt, 
åresalg, kaffe og kaker. Ta kontakt med Eli-May 
Grønlund for info: Tlf. 402 83 734

Interiørhuset AS
Gammen varehus • 77 76 40 70

EKapellforening
Oksfjord og Straumfjord kapellforening har loppe-
marked på Oksfjord grendehus lørdag 25. juni kl 

Kapellforeninga arrangerer også julemesse på 
Oksfjord Grendehus lørdag 12.november kl 10-
16. Det er allerede mange bestilte standplasser, 
så om noen vil være med må de ta kontakt med 
Marit Isaksen på mobil 95022975 eller Linda 
Odland Olsen på mobil 90069079
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EGudstjenester i Nordreisa sokn

Nordreisa kirke

19. juni, 5. s. i treenighet Fami-
liegudstjeneste kl 11

3. juli, 7. s. i treenighet Høyme-
sse m/skriftemål kl 11. Ste-
vnegudstjeneste

10. juli, 8. s. i treenighet 
Høymesse kl 11

17. juli, 9. s. i treenighet 
Høymesse m/skriftemål kl 11 

31. juli, 11. s. i treenighet 
Høymesse kl 11

21. august, 14. s. i treenighet 
Høymesse m/skriftemål kl 11.  
Stevnegudstjeneste

4. sept., 16. s. i treenighet 
Familiegudstjeneste kl 11. 
Presentasjon av konfirmantene, 
foreldremøte etter gudstjenesten 

18. sept., 18. s. i treenighet 
Høymesse kl 11

2. oktober, 20. s. i treenighet 
Høymesse m/skriftemål kl 11

16. oktober, 22. s. i treenigh. 
Familiegudstjeneste kl 11. Høst-
takkefest og utdeling av 6-årsbok

30. oktober, Bots- og bedag 
Høymesse m/ skriftemål kl 11

Torsdag 3. november 
Minnegudstjeneste kl 19

13. nov., 26. s. i treenighet 
Høymesse kl 11

27. november, 1. s i advent 
Familiegudstjeneste kl 11.  
Lys Våken og Kirkebakken 
barnehage deltar

11. desember, 3. s. i advent 
Høymesse kl 11 

Rotsund kapell

26. juni, Aposteldagen  
Høymesse kl 18

28. august, 15. s. i treenighet 
Familiegudstjeneste Kl 11.  
Presentasjon av konfirmantene, 
foreldremøte etter gudstjenesten

25. sept., 19. s. i treenighet 
Familiegudstjeneste kl 11.  
Høsttakkefest og utdeling av 
6-årsbok, Reinrosa 4H deltar, 
kirkekaffe ved Kapellforeningen.

23. oktober, 23. s. i treenighet 
Høymesse m/skriftemål kl 11

20. november, Kristi kongedag/
Domssøndag: Høymesse kl 11

Oksfjord og  
Straumfjord kapell

19. juni, 5. s. i treenighetstiden 
Høymesse kl 17

7. august, 12. s. i treenighet 
Høymesse kl 11

11. september, 17. s. i treenigh. 
Familiegudstjeneste kl 11. 
Presentasjon av konfirmantene, 
foreldremøte etter gudstjenesten

9. oktober, 21. s. i treenighet 
Familiegudstjeneste kl 11. Høst-
takkefest og utdeling av 6-årsbok

6. november, Allehelgensdag 
Høymesse m/skriftemål kl 11

4. desember, 2. s. i advent 
Høymesse kl 11

EMed forbehold om endringer. Se også gudstjenesteannonsen i avisene eller på www.nordreisasokn.no
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E
Storvik grendehus

25. sept., 19. s. i treenighet, 
Familiegudstjeneste kl 17

20. november, Kristi  
kongedag/Domssøndag,  
Høymesse m/skriftemål kl 17

E
Havnnes grendehus
29. juli, Olsok
Høymesse m/skriftemål kl 16

13. nov., 26. s. i treenighet 
Høymesse med skriftemål kl 16

E
Friluftsgudstjeneste
Lørdag 10. september kl 13
ved 4H-gammen i Pilteridalen 
ca 1,5 times gange fra Helgeli i 
Rotsundelvdalen. Reinrosa 4H 
koker kaffe og deltar.

E
Institusjonsgudstjenester 

Sonjastua kl 11:30
Torsdag 7. juli 
Tirsdag 9. august 
Tirsdag 13. september
Tirsdag 11. oktober
Tirsdag 8. november

Bo- og kultursenteret
Torsdag 30. juni kl 11
Tirsdag 2. august kl 12
Tirsdag 30. august kl 12
Tirsdag 4. oktober kl 12
Tirsdag 1. november kl 12

ETorsdagskveld på Kirkebakken
Fra i høst av starter vi opp med «Torsdagskveld på Kirkebak-
ken».  På disse kveldene vil det være åpne arrangement med 
litt ulik karakter, det kan forhåpentligvis være noe av interesse 
for de fleste.  Vi har 4 ulike typer kvelder som veksler mellom 
de ulike torsdagene:  
	 En torsdag i måneden vil det være sang- og salmekveld 
under ledelse av kantor Peter Vang, noen ganger inviteres også 
en gjest som bidrar musikalsk eller på annen måte.   
	 En annen kveld i måneden vil Nordreisa Filmklubb i 
samarbeid med Kirkebakken kjøre film.  Vi har valgt filmer som 
vi tror kan være aktuelle å prate om og diskutere rundt bordene 
etterpå.  Disse kveldene blir det en inngangsbillett som også 
inkluderer en enkel kveldsmat.  Per Håvard Steinsvik har med-
ansvar fra Kirkebakken sin side.  
	 Den tredje torsdagen blir det en åpen meditasjonskveld 
hvor Hans Erik Schjøth og flere andre veksler med å lede sam-
lingen.  Vi bruker teknikker både inspirert av Mindfullness og 
vår kristne kirkes rike arv når det gjelder meditasjon og stillhet.  
Hver samling avsluttes med Fader Vår og velsignelsen.
	 Den fjerde torsdagen blir det «Torsdagsklubb» for 
både unge og eldre med ulike funksjonshemninger.  Målet med 
Torsdagsklubben er at vi alle skal kunne få delta og oppleve 
tilhørighet i kirka vår, at den skal være for alle.  Vi samles til 
blant annet sang og andakt, lek og spill, for ikke å glemme 
felles kveldsmat.  På ledersiden er blant Toril Sodefjed, en av 
prestene og flere med. 

Program - se side 17   

EEldrekafé på Kirkebakken
4 formiddager ut over høsten inviterer Kirkebakken til kafé for 
eldre på formiddagen.  Vi samles til sosialt samvær, sang og 
andakt, og dersom noen yngre har lyst til å være med så er det 
bare å møte opp.  Vi har satt av følgende dager/datoer:

•	 Tirsdag 16.  august kl 11.30
•	 Tirsdag 27. september kl 11.30
•	 Tirsdag 25. oktober kl 11.30 
•	 Torsdag 8. desember kl 11.30:  Denne dagen dekker de 

eldste barna i Kirkebakken barnehage bordene og stiller 
med gratis kake og kaffe!   Barna synger julesanger 
både for oss og sammen med oss.    
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EEritreiske gudstjenester
-Kirkebakken er en fin plass der vi møter vår 
tro og får kjenne på det gode fellesskapet, 
sier diakon Solomon fra Eritrea. 

Det er søndag morgen og Gudstjeneste i Nor-
dreisa kirke. Kirkeklokken ringer og på ben-
keradene i kirka setter menighetens medle-
mmer seg ned for å vente på at presten skal 
begynne sin preken. Men ikke alle tar veien 
til kirka. En liten gruppe mennesker går til 
Kirkebakken menighetshus. Tre familier fra 
Eritrea har hver søndag siden februar møttes 
på Kirkebakkens menighetshuset, når huset 
har vært ledig, for å avholde eritreisk orto-
doks gudstjeneste. Også tolv mindreårige fly-

kningegutter pleier å delta på gudstjenesten. 
Kirkebakken har blitt en fin plass der de møter 
sin tro og får kjenne på det gode fellesskapet 
med sine landsmenn. 

God stemning
To små jenter springer lykkelige rundt på Kirke-
bakken menighetshus i prinsessekjoler. En mor 
kommer med et fat med brød som skal nytes 
i fellesskap etter gudstjenesten. De voksne 
småprater og ler mens de kler seg til gudstjen-
este. Hvite sjal danderes og knytes. De yngste 
får hjelp av de eldste. Noen henter frem bord og 
stoler og et alter med bilder av Jesus blir ramme 
for den eritreisk-ortodokse gudstjenesten. De 
mangler prest, men diakon Solomon leder sin 
lille menighet gjennom den nesten tre timer 
lange gudstjenesten. 

Viktig møtested
-Vi er veldig glade for å kunne holde våre Gud-
stjenester her på Kirkebakken. Før møttes vi 
hjemme hos en av oss og det kunne bli litt 
trangt om plassen, sier Solomon som utdan-
ner seg til prest. Han går på norskundervis-
ning, men trenger  tolkehjelp for å forstå det 
norske språket. Det gjør også en av de unge 
mindreårige flykningeguttene som bor på 
Storslett uten familie. Han forteller via tolk 
at han setter stor pris på gudstjenesten på 
Kirkebakken hver søndag. Gudstjenesten er 

EFakta: 
•	 Eritrea  ligger på «Afrikas horn», avgrenset av 

Sudan i vest, Etiopia i sør, og Djibouti sørøst. 

Eritrea er dominert av to store religioner, kris-

tendommen og islam.  50-64% av befolknin-

gen er kristne.
•	 Den eritreisk-ortodokse kirke er ett av fire tros-

samfunn som er lovlig i Eritrea, de tre andre 

er islam, katolisisme og protestantisme. Den 

anslås å ha rundt to millioner medlemmer. 

•	 I Nordreisa kommune er det 16 voksne i 
menigheten, pluss barn. Menigheten består 

av tre familier som er bosatt i kommunen og 

tolv mindreårige flykningegutter fra Eritrea 
som deltar på gudstjenesten de avholder hver 

søndag.
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et viktig møtested, sier unggutten.  Her får han 
og de andre enslige flykning ta del i felleskapet 
og samtidig kjenne på familiefølelsen sammen 
med de tre familiene. Når man er i et fremmed 
land uten familie er dette et godt sted å være en 
gang i uka.

 Tre små jenter springer rundt og erter og tuller 
og ler. Når gudstjenesten starter og messende 
sang fyller rommet er det ingen som iretteset-
ter de små rosa prinsessene som løper rundt, 
leker og prater. En Eritreisk-ortodoks gudstjen-
este varer opp mot tre timer så det er greit å la 
de yngste sysle med sitt.

Tekst og foto: Wenche Offerdal

Filmkvelder

29. september kl 19: 
«Far from men»

27. oktober kl 19: 
«District nine»

24. november kl 19: 
«Familiebildet

(nb! Inngangsbillett på 
alle filmer)

ETorsdagskveld på Kirkebakken

Meditasjonskvelder

1. september kl 19.30
6. oktober kl 19.30
1. desember kl 1930

Salmekvelder

22. september kl 19.30

20. oktober kl 19.30

17. november kl 1930

Torsdagsklubb

15. september kl 19
13. oktober kl 19
10. november kl 19



GRAVSTEINER 
Stort utvalg i steintyper og 

nye modeller fritt levert 
og oppsatt på kirkegården

Eivind Mathisen 77 76 44 91

Næringshagen for
Nord-Troms
Tlf. 77 77 05 70

neringshage@halti.no

Flere typer hvit geitost
Tlf.  951 38 815

Sentrum Sko A/S
Kirkevn. 2 - 9151 Storslett

Telefon 77 76 55 50
Godt utvalg • God service

Miljøvennlig energi fra	         				       www.ymber.no

 

Tlf. 77 76 56 01
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Vi bistår med alle tjenester ved gravferd
Innehaver Odd-Steinar Hansen
Kirkeveien 2 • 9151 Storslett

Tlf. 45 45 30 17 • post@ntbbyra.no



2. etg. i Kirkebakken-bygget. • Ekspedisjon: mandag-fredag kl. 10-15
Postadresse: Lundevegen 3, 9151 Storslett
Hjemmeside: www.nordreisasokn.no • E-post: post@nordreisasokn.no

Kirkeverge Magnar Solbakken			  k 77588231	 m 41219869
Sokneprest  [stilling ubesatt] 	  		  k 77588233	 m
Prost Hans Erik Schjøth 			   k 77588232	 m 98852939
Prostiprest Hans Olav Westen   		  k 77588234	 m 41568250	
Kirketjener Per-Håvard Steinsvik		  k 77588237	 m 93673948
Kirketjener Mats Årsjø 			   k 77588237	 m 90736776
Kantor Peter Vang				    k 77588235	 m 90870608
Sekretær Ann-Peggy Mikalsen			  k 77588230
Trosopplærer Wenche Offerdal		  k 77588236	 m 94166053	
Menighetsrådets leder Olaf Hunsdal				    m 92205611	

Kontonummer for gaver:
Rotsund kapellforening … 4740.27.08863	            Gaver til kirken …..............4740.07.20858
Oksfjord kapellforening… 4740.11.34286	            Kirkebakkens venner.........4750.33.84953
Kirkeforeningens 			          	            Vannposter til  
	     blomsterfond… 4740.22.10504		  Nordreisa kirkegård ….4740.12.57779

Nordreisa kirkekontor - tlf 77 58 82 30
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• Babysang starter i september og er for babyer 
opp til ett år. Søsken er hjertelig velkommen. Vi 
synger kjente og ukjente salmer, kjære barne-
sanger og foreldrene deler sanger de bruker 
hjemme.
•  I september inviteres også årets førsteklass-
inger til dåpsskole, et arrangement som vi i år 
har gitt nytt navn: Helt førsteklasses. Her får 
seksåringene lære om dåpen, vi leser høyt og 
snakker om bibeltekster. Selvfølgelig har vi tid til 
tegning, sang og felles undring og til å kose oss 
over et mellommåltid med frukt.  Vi treffes på 
Kirkebakken menighetshus tre ganger før utdeling 
av 6-årsbok under gudstjeneste. Boka blir utdelt i 
alle tre kirkene.. 
•  Lys våken er et tiltak der alle som fyller 11 år 
inneværende år inviteres til å være med å feire 

kirkens nyttår, natt til 1. søndag 
i advent. Navnet Lys våken 
handler ikke om at vi skal være 
våkne hele natta, men at vi skal være 
våkne for det som skjer i oss og rundt oss. Vi skal 
være våkne overfor Gud, hverandre og oss selv.
• Hverdagsklubb 6-9 år og hverdagsklubb 
10-13 blir også til høsten sammen. Vi skal som 
i fjor øve på julespillet Gabrielle som handler om 
en engel som alltid kommer for sent. Vi møtes 8 
ganger før fremføring av julespillet på Kirkebak-
ken menighetshus. Oppstart oktober.
• Høsttakkefest: Her fokuserer vi på det jorda gir 
oss og takker for det, vi reflekterer over rettferdig 
fordeling av ressursene. Sammen deltar vi i en 
gudstjeneste. Oktober.

Wenche Offerdal

ETrosopplæring høsten 2016 
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EMin salme 
Jeg har blitt utfordret til å fortelle om min favorittsalme. Men 
det er ikke så lett å velge bare en iblant vår store salmeskatt. 
Den første jeg tenkte på var «O bli hos meg» der særlig andre 
og siste vers griper meg sterkt. Men jeg har óg «Velt alle dine 
veie» som har en sterk tekst. Særlig med tanke på alle trage-
diene som rammet presten Paul Gerhardt som skrev salmen. 
Det sies at salmedikteren har hatt salme 37,5 fra Bibelen i 
bakhodet når han skrev salmen. Første ord i hvert vers dan-
ner nemlig dette bibelverset når man setter dem sammen. 
Jeg utfordrer Bernt Nilssen. Hilsen Torstein Aarsand. 

1 Velt alle dine veier
og all din hjertesorg
på ham som evig eier
den hele himlens borg.
Han som kan stormen binde
og bryte bølgen blå,
han skal òg veien finne,
den vei hvor du kan gå.

2 På Herren du deg støtte
om det deg vel skal gå,
hans gjerning må du nytte
om din skal kunne stå;
av sorg og selvgjort plage
det kommer intet ut;
for intet kan du tage,
alt kan du få av Gud.

3 Din trofasthet og nåde,
o Fader, vet og ser
hvordan du best skal råde
med oss i alt som skjer.
Hva du har valgt å gjøre,
det står som fjell så fast,
ditt råd skal du utføre
om jord og himmel brast.

4 Vei har du alle steder,
og hjelp i all vår trang.
Velsignelser du spreder
og lys på all din gang.
Din vilje ingen hindrer,
din omhu blir ei trett
før gledestråler tindrer
i øyne som har grett.

5 Og om alt Satans rike
vil stride Gud imot,

skal Herren aldri vike,
han trår det under fot.

Det gode han vil sende,
og det som er hans mål,

det skal så sikkert hende,
når bare vi gir tål.

6 Håp da, min sjel, i faren,
til Gud din tillit sett,

han frir deg ut av snaren,
hvor ille du er stedt!

Snart skal hans time komme,
da lysner himlens grunn,

din ventetid er omme!
Å, hvilken gledestund!

7 På høyden opp! Se lenger,
gi sorgen en god dag!

Kast bort all tvil som stenger
og volder hjertenag!
Er du ei her i skolen?

Se, over himlens hvelv
er Gud på kongestolen.

La ham få råde selv!

8 Ham kan du trygt la styre
i alt som her skal skje.

Hans dommer, de er dyre,
i undring får du se

at han vil allting vende
som fyller deg med frykt,

og føre alt til ende
så underfullt og trygt.

9 Han dryger vel til tider
og venter med sin trøst,

er skjult for den som lider,
og tier med sin røst,

som om han i sitt hjerte
var vendt en annen vei,

og ikke så din smerte
og ikke enset deg.

10 Skal tårer da utøses,
vær tro om alt er stengt!

Vær trygg, min sjel, du løses
når du det minst har tenkt.

Da grønnes hjertebladet,
den sne som tiner bort,

har ei den minste skade
Guds fagre blomster gjort.

11 Det gir deg kraft og glede
på all din pilgrimsgang,

og troens strid her nede
blir fylt av trøstesang.

Gud selv vil gi deg palmen
og seirens søte frukt.

Du synger takkesalmen,
og all din sorg er slukt!

12 Gjør en lykksalig ende
på all vår strid og nød!

Ja, Herre, ta i hende
vår sak inntil vår død!
La troen vinne seier,

og led oss trinn for trinn,
så samles våre veier

til sist i himlen inn.


